
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Πέμπτη, 11 Οκτωβρίου 2001

Συνομιλίες διάρκειας μισής ώρας περίπου είχε σήμερα στις 
11:45 π.μ, στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Κώστας 
Σημίτης με τον Πρόεδρο της Παλαιστινιακής Αρχής Γιασέρ 
Αραφάτ. Ο κ. Αραφάτ πραγματοποιεί 24ωρη επίσκεψη στην 
Αθήνα προσκεκλημένος του 6ου Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ, στο 
οποίο θα απευθύνει χαιρετισμό σήμερα στις 17:30.

Στις συνομιλίες μετείχαν επίσης από ελληνικής πλευράς ο 
υπουργός Ε§ωτερικών Γιώργος Παπανδρέου, ο διευθυντής 
του Διπλωματικού Γραφείου του Πρωθυπουργού πρέσβης 
Θεόδωρος Σωτηρόπουλος, καθώς και υπηρεσιακοί 
παράγοντες από τις δύο πλευρές.

Μετά τις συνομιλίες, ο Έλληνας Πρωθυπουργός και ο 
Παλαιστίνιος ηγέτης προέβησαν σε δηλώσεις προς τους 
εκπροσώπους του Τύπου.

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ: Με τον Πρόεδρο Αραφάι συζητήσαμε τις διεθνείς 
εξελίξεις και βέβαια το Παλαιστινιακό.

Η θέση της Ελλάδας σε σχέση με τα τρομοκρατικά χτυπήματα κατά 
των ΗΠΑ είναι σαφής: Η τρομοκρατία πρέπει να καταπολεμηθεί 
αποφασιστικά και χωρίς δισταγμό και στις ρίζες της. Είναι ο μόνος 
τρόπος να προλάβουμε μια εξέλιξη της παγκόσμιας κοινωνίας, 
όπου θα κυριαρχεί όλο και περισσότερο η αυθαιρεσία, η βία, ο 
φόβος.

Ταυτόχρονα, όμως, πρέπει να αντιμετωπίσουμε τα φαινόμενα που 
την προκαλούν: Τη φτώχεια, τις ανισότητες, τα προβλήματα που 
μένουν εκκρεμή στο διεθνές σύστημα και χρονίζουν.

Η Ελλάδα έχει εργαστεί για λύσεις στο Μεσανατολικό, τόσο με τους 
Παλαιστίνιους, όσο και με τους Ισραηλινούς. Έχει επανειλημμένα 
αναφερθεί στο θέμα στο πλαίσιο της Ε.Ε., πιέζοντας για 
πρωτοβουλίες. Έχει οργανώσει εδώ στην Ελλάδα συναντήσεις 
μεταξύ Παλαιστινίων και Ισραηλινών. Έχει ζητήσει τώρα να υπάρξει 
διάλογος μεταξύ των δυο μερών και θεωρεί ότι η άρνηση του
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διαλόγου με τους Παλαιστίνιους που προέρχεται από την πλευρά 
του Ισραήλ πρέπει να σταματήσει αμέσως.

Εμείς στηρίζουμε τον Πρόεδρο Αραφάτ στην προσπάθειά του για 
ειρηνική επίλυση της διαφοράς και συγκράτηση της βίας στην 
περιοχή.

Χαίρομαι ιδιαίτερα για την επίσκεψη του Προέδρου Αραφάτ στην 
Ελλάδα. Είναι μια επιβεβαίωση ότι η Ελλάδα έχει δημιουργήσει 
δεσμούς φιλίας που της επιτρέπουν να συνεισφέρει. Θα 
συνεχίσουμε να συνεισφέρουμε για να σταματήσει η βία, ο 
θάνατος, να βρεθεί μια λύση αποδεκτή από όλους, να υπάρξει ένα 
Παλαιστινιακό κράτος, σύμφωνα με τις αποφάσεις των Ηνωμένων 
Εθνών.

(Ανεπίσημη μετάφραση από την Αραβική γλώσσα)

Γ. ΑΡΑΦΑΤ: Κύριε Πρωθυπουργέ, σας ευχαριστώ πολύ για τον 
πολύτιμο χρόνο που μας αφιερώσατε για να μιλήσουμε, να 
εκφράσουμε αυτά που βγαίνουν από την καρδιά μας. Εμείς δεν 
θεωρούμε τους εαυτούς μας επισκέπτες στην Ελλάδα. Εμείς 
θεωρούμε τους εαυτούς μας ότι είμαστε κάτι παραπάνω από αυτό.
Η ελληνοπαλαιστινιακή σχέση είναι μια ιστορική, πολιτιστική, 
θρησκευτική, βαθιά σχέση που τη διαφυλάττουμε και 
υπερηφανευόμαστε γι’ αυτή τη σχέση. Το όνομα Παλαιστίνη είναι 
ελληνικής προέλευσης, είναι ελληνική λέξη και πολλές πόλεις μας 
φέρουν ελληνικά ονόματα εδώ και χιλιάδες χρόνια.

Αυτή τη στιγμή πρέπει να εκφράσουμε, μέσα από τα βάθη της 
καρδιάς μας, τις θερμές ευχαριστίες μας για τις θέσεις που έχετε 
λάβει έναντι του Παλαιστινιακού λαού στους κόλπους της Ε.Ε. και 
στα άλλα διεθνή βήματα.

Σήμερα περνάμε μια κρίση πολύ δύσκολη, διεθνή κρίση μετά τα 
τελευταία τρομοκρατικά χτυπήματα που συνέβησαν στην 
Ουάσιγκτον και τη Νέα Υόρκη. Όπως σας ενημέρωσα πριν από λίγο 
για την Ισλαμική διάσκεψη του Κατάρ, θα ήθελα να επαναλάβω ότι 
το τελικό ανακοινωθέν της είναι ρητό και ξεκάθαρο, στο οποίο 
διατυπώνεται με σαφήνεια και κατηγορηματικότητα η καταδίκη 
τέτοιου είδους τρομοκρατικών πράξεων και ενεργειών.

Ταυτόχρονα υποστηρίζουμε και καλούμε όλα τα κράτη του κόσμου 
να συνεργαστούν μεταξύ τους για την αντιμετώπιση τέτοιου είδους 
λυπηρών φαινομένων που πλήττουν όλη την ανθρωπότητα. Μια 
τέτοια αντιμετώπιση χρειάζεται περισσότερο συντονισμό όχι μόνο
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μεταξύ μας και μεταξύ των Αμερικανών αλλά μεταξύ των 
Ευρωπαίων, των Αμερικανών, των αδεσμεύτων χωρών, της Ρωσίας, 
όλων των χωρών του κόσμου, ώστε να μπορέσουμε να πάρουμε μια 
πολύ ισχυρή θέση ενάντια στην τρομοκρατία που στοχεύει 
ολόκληρη την ανθρωπότητα. Αυτό διεφάνη και στη διάσκεψη των 
υπουργών Εξωτερικών των Αραβικών χωρών, αλλά και στη 
διάσκεψη των υπουργών Εξωτερικών των Ισλαμικών χωρών.

Επαναλαμβάνω για μια ακόμη φορά τη θέση των Παλαιστινίων που 
απορρίπτει απόλυτα τέτοιου είδους ενέργειες κάτω από 
οποιοδήποτε πρόσχημα. Και αν θέλει ο Θεός, θα αγωνιστούμε μαζί, 
μαζί με τους φίλους μας και τους φίλους σας στην Αμερική και την 
Ευρώπη, ώστε να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε και να 
επουλώσουμε αυτούς τους πόνους που έχουν δημιουργηθεί και να 
επανέλθει η δικαιοσύνη σε όλο τον κόσμο.

Ακόμη μια φορά σας ευχαριστώ θερμά, κύριε Πρωθυπουργέ, για τη 
βοήθεια που προσφέρουν ο ελληνικός λαός, η ελληνική 
κυβέρνηση, η ελληνική ηγεσία στον Παλαιστινιακό λαό σε όλα τα 
επίπεδα. Ευχαριστώ, ευχαριστώ, ευχαριστώ.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ -  Γ. ΑΡΑΦΑΤ:
για την προσοχή σας.

Κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστούμε
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